
Приложение 
фонд оценочных средств по дисциплине  

Бухгалтерский учет финансовый учет в сельском хозяйстве 

 

1. Критерии оценивания компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

 

Код и 

наименование 

формируемой 

компетенции 

Критерии оценивания  

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 

Наименование оценочного средства 

текущий контроль 

(включая 

контроль 

самостоятельной 

работы 

обучающихся) 

промежуточная 

аттестация 

ПК-3 

Способность 

организовывать 

и планировать 

процесс 

формирования 

информации в 

системе 

бухгалтерского 

учета 

предприятия 

Знать: 

процесс формирования информации в 

системе бухгалтерского учета 

сельскохозяйственного предприятия  
управления с учетом отраслевой специфики 

Уметь: организовать процесс 

формирования информации в системе 

бухгалтерского учета 

сельскохозяйственного предприятия; 

Владеть: 

приемами планирования процесса 

формирования информации в системе 

бухгалтерского учета 

сельскохозяйственного предприятия 

услуг. 

ИПК-3.1 

Организует и 

планирует 

процесс 

формирования 

информации в 

системе 

бухгалтерского 

учета 

сельскохозяйстве

нного 

предприятия 
 

Особенности 

бухгалтерского учета в 

сельскохозяйственном 

производстве; 

Бухгалтерский учет в 

растениеводстве 

Учет затрат и 

калькулирование 

себестоимости 

продукции 

растениеводства 

Учет животных на 

выращивании и 

откорме 

Бухгалтерский учет в 

животноводстве 

Учет затрат и 

калькулирование 

себестоимости 

продукции 

животноводства 

Тесты, 

практические 

задания 

Экзамен 



Код и 

наименование 

формируемой 

компетенции 

Критерии оценивания  

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 

Наименование оценочного средства 

текущий контроль 

(включая 

контроль 

самостоятельной 

работы 

обучающихся) 

промежуточная 

аттестация 

Учет продукции 

сельскохозяйственного 

производства и ее 

реализации 

Знать:  

компьютерные программы для ведения 

бухгалтерского учета  

Уметь: 

применять компьютерные программы для 

ведения бухгалтерского учета  

Владеть: 

информационными и справочно-правовыми 

системами 

ИПК-3.2 

Использует  

компьютерные 

программы для 

ведения 

бухгалтерского 

учета, 

информационные и 

справочно-

правовые системы 

Особенности 

бухгалтерского учета в 

сельскохозяйственном 

производстве; 

Бухгалтерский учет в 

растениеводстве 

Учет животных на 

выращивании и 

откорме 

Бухгалтерский учет в 

животноводстве 

Учет продукции 

сельскохозяйственного 

производства и ее 

реализации 

Тесты, Экзамен 

  



2. Уровни сформированности компетенций, их критерии и шкала оценивания  

Шкала оценивания сформированности индикаторов компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Оценки сформированности индикаторов 

неудовлетворительно /  

не зачтено 

удовлетворительно / 

зачтено 
хорошо / зачтено отлично / зачтено 

ИПК-3.1 Организует 

и планирует процесс 

формирования 

информации в 

системе 

бухгалтерского 

учета 

сельскохозяйственно

го предприятия 
 

Демонстрирует полное 

отсутствие 

теоретических знаний 

материала дисциплины, 

отсутствие практических 

умений и навыков 

Обучающийся владеет 

знаниями основного 

материала на базовом уровне. 

Ответы на вопросы 

оценочных средств 

неполные, допущены 

существенные ошибки. 

Продемонстрирован базовый 

уровень владения 

практическими умениями и 

навыками, соответствующий 

минимально необходимому 

уровню для решения 

профессиональных задач. 

Сформированы в целом 

системные знания и 

представления по 

дисциплине. Ответы на 

вопросы оценочных средств 

полные, грамотные. 

Продемонстрирован 

повышенный уровень 

владения практическими 

умениями и навыками. 

Допустимы единичные 

негрубые ошибки по ходу 

ответа, в применении 

умений и навыков 

Ответы на задания 

оценочных средств даны 

исчерпывающие, содержание 

решения задания изложено 

грамотно, профессионально, 

продемонстрирован высокий 

уровень владения 

практическими умениями и 

навыками. Даны ответы на 

дополнительные вопросы. 

Обучающимся 

продемонстрирован высокий 

уровень освоения 

компетенции 
ИПК-3.2 Использует  

компьютерные 

программы для 

ведения 

бухгалтерского учета, 

информационные и 

справочно-правовые 

системы 

Демонстрирует полное 

отсутствие 

теоретических знаний 

материала дисциплины, 

отсутствие практических 

умений и навыков 

Обучающийся владеет 

знаниями основного 

материала на базовом уровне. 

Ответы на вопросы 

оценочных средств 

неполные, допущены 

существенные ошибки. 

Продемонстрирован базовый 

уровень владения 

практическими умениями и 

навыками, соответствующий 

Сформированы в целом 

системные знания и 

представления по 

дисциплине. Ответы на 

вопросы оценочных средств 

полные, грамотные. 

Продемонстрирован 

повышенный уровень 

владения практическими 

умениями и навыками. 

Допустимы единичные 

Ответы на задания 

оценочных средств даны 

исчерпывающие, содержание 

решения задания изложено 

грамотно, профессионально, 

продемонстрирован высокий 

уровень владения 

практическими умениями и 

навыками. Даны ответы на 

дополнительные вопросы. 

Обучающимся 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Оценки сформированности индикаторов 

неудовлетворительно /  

не зачтено 

удовлетворительно / 

зачтено 
хорошо / зачтено отлично / зачтено 

минимально необходимому 

уровню для решения 

профессиональных задач. 

негрубые ошибки по ходу 

ответа, в применении 

умений и навыков 

продемонстрирован высокий 

уровень освоения 

компетенции 

 

Шкала оценивания сформированности компетенций 

Уровень 

сформированно

сти 

компетенций 

Оценка 

сформирован

ности 

компетенций 

Универсал

ьные 

компетенц

ии 

Общепрофессиональные / профессиональные компетенции 

Высокий 
Отлично / 

Зачтено  
 

Обучающимся усвоена взаимосвязь основных понятий дисциплины, в том числе для решения 

профессиональных задач. Ответы на вопросы оценочных средств самостоятельны, 

исчерпывающие, содержание вопроса/задания оценочного средства раскрыто полно, 

профессионально, грамотно, продемонстрирован высокий уровень владения практическими 

умениями и навыками. Даны ответы на дополнительные вопросы. Обучающимся 

продемонстрирован высокий уровень освоения компетенции. 

Повышенный 
Хорошо / 

Зачтено 
 

Сформированы в целом системные знания и представления по дисциплине. Ответы на вопросы 

оценочных средств полные, грамотные. Продемонстрирован повышенный уровень владения 

практическими умениями и навыками. Допустимы единичные негрубые ошибки по ходу 

ответа, в применении умений и навыков. 

Базовый 

Удовлетворит

ельно / 

Зачтено 

 

Обучающийся владеет знаниями основного материал на базовом уровне. Ответы на вопросы 

оценочных средств неполные, допущены существенные ошибки. Продемонстрирован базовый 

уровень владения практическими умениями и навыками, соответствующий минимально 

необходимому уровню для решения профессиональных задач. 

Низкий 

Неудовлетвор

ительно /  

Не зачтено 

 
Демонстрирует полное отсутствие теоретических знаний материала дисциплины, отсутствие 

практических умений и навыков 

  



3. Оценочные средства, используемые в процессе формирования компетенций  

 

3.1 Оценочные средства для текущего контроля успеваемости  
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

ИПК-3.1 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 

сельскохозяйственного 

предприятия 

 

Особенности 

бухгалтерского учета в 

сельскохозяйственном 

производстве; 

Бухгалтерский учет в 

растениеводстве 

Учет затрат и 

калькулирование 

себестоимости 

продукции 

растениеводства 

Учет животных на 

выращивании и 

откорме 

Бухгалтерский учет в 

животноводстве 

Учет затрат и 

калькулирование 

себестоимости 

продукции 

животноводства 

Тесты  
1.Основные принципы формирования состава затрат определены: 

а) ПБУ 9/99; 

 б) ПБУ 10/99; 

 в) ПБУ 8/01. 

2. К расходам, осуществляемым в целях управления производством, относятся: 

а) общепроизводственные; 

б) общехозяйственные; 

в) основные. 

3. Полная производственная себестоимость продукции исчисляется: 

а) с учетом общехозяйственных расходов; 

б) с учетом расходов на продажу; 

в) без учета общехозяйственных расходов и расходов на продажу 

4. В случае превышения плановых затрат над фактическими при закрытии калькуляционных 

счетов корректировку производят методом: 

а) «красное сторно»; 

б) исправления записей по счетам; 

в) дополнительных записей по счетам. 

5.В какой балансовой оценке отражают расход кормов, произведенных в текущем году? 

а) по фактической себестоимости; 

б) по плановой себестоимости; 

в) по цене приобретения, включая расходы на доставку. 

6. Значение бухгалтерской проводки: дебет счета 25 кредит счета 02: 

а) начислена амортизация производственного оборудования; 

б) начислена амортизация здания; 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

Учет продукции 

сельскохозяйственного 

производства и ее 

реализаци 

в) начислена амортизация нематериального актива. 

7. Калькуляция – это: 

а) способ исчисления себестоимости единицы продукции, работ, услуг; 

б) способ исчисления доходности продаж; 

в) способ исчисления рентабельности основных производственных фондов. 

8. В какой себестоимости приходуется в течение года продукция растениеводства? 

а) по фактической себестоимости; 

б) по плановой себестоимости; 

в) по производственной себестоимости. 

9. Какой бухгалтерской проводкой отражается списание мертвых отходов после сортировки и 

сушки зерна? 

а) Дт 20/1 Кт 10; 

б) Дт 43 Кт 20/1; 

в) Дт 44 Кт 20/1. 

10. Для отражения операций движения готовой продукции использу 

ют счет: 

а) 40; 

б)43; 

в) 20. 

11. Предприятие учитывает готовую продукцию по нормативной себестоимости. В конце 

месяца выяснилось, что фактические расходы на производство оказались меньше 

запланированных. Разница отражается: 

а) Дт 43 Кт 40; 

б) Дт 40 Кт 90; 

в) Дт 90 Кт 40 – сторно. 

12. Для расчета себестоимости продукции затраты классифицируют 

как: 

а) планируемые и непланируемые; 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

б) регулируемые и нерегулируемые; 

в) производственные и внепроизводственные; 

г) постоянные и переменные; 

д) предельные и приростные. 

13. Прямые материальные затраты на единицу продукции являются: 

а) постоянными; 

б) переменными; 

в) основными; 

г) накладными. 

14. Группировка расходов по статьям калькуляции – отличительный 

признак: 

а) финансового учета; 

б) налогового учета; 

в) управленческого учета. 

15. Объектом калькулирования является: 

а) место возникновения затрат; 

б) продукт, работа, услуга; 

в) центр затрат. 

16. Преимуществом полуфабрикатного варианта учета является: 

а) простота ведения бухучета; 

б) дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской информации; 

в) формирование бухгалтерской информации о себестоимости 

полуфабрикатов на выходе из каждого передела. 

17. Объекты учета затрат и калькулирования совпадают при использовании: 

 а) попроцессного метода учета затрат и калькулирования; 

б) позаказного метода учета затрат и калькулирования; 

в) попередельного метода учета затрат и калькулирования; 

г) в двух первых случаях. 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

18. Элементом учетной политики организации является списание общехозяйственных расходов 

с одноименного счета 26 в конце отчетного период в дебет счета 90 «Продажи». Это означает, 

что в бухгалтерском учете формируется информация о: 

а) полной себестоимости; 

б) производственной себестоимости; 

в) переменной себестоимости; 

г) себестоимости, рассчитанной по прямым затратам. 

19. Расчет себестоимости единицы продукции может осуществляться 

методом простого одноступенчатого калькулирования при условии: 

а) производства однородной продукции; 

б) отсутствием продукции незавершенного производства; 

в) отсутствием запасов готовой продукции; 

г) при выполнении всех трех вышеперечисленных условий. 

20. Позаказный метод учета затрат и калькулирования применяется: 

а) в массовых и крупносерийных производствах; 

б) на промышленных предприятиях с единичным и мелкосерийным производством; 

в) в промышленных и непромышленных организациях, работающих по системе заказов 

г) все ответы верны. 

21. Отражаются суммы, относимые на уменьшение потерь от брака в производстве: 

а) Дт 20, 23, 29 Кт 28 

б) Дт 25, 26 Кт 28 

в) Дт 44, 40 Кт 28 

22. Последний этап процедуры распределения затрат включает в себя: 

а) выбор объекта учета затрат; 

б) выбор метод перенесения затрат вспомогательных служб на производственные 

подразделения; 

в) отбор и аккумуляцию затрат, относящихся к данному объекту учета затрат. 

23. Общепроизводственные расходы списывают на счета: 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

а) учета затрат на производство продукции, работ, услуг (20,23,29); 

б) на счет учета капитальных вложений (08); 

в) на счет 90 «Продажи». 

24. Общехозяйственные расходы могут списываться на счета: 

а) учета затрат на производство продукции, работ, услуг (20,23,29); 

б) на счет учета капитальных вложений (08); 

в) на счет 90 «Продажи»; 

г) на все указанные счета. 

25. Какой этап учетных работ входит как в производственный учет затрат, так и в 

калькуляционный: 

а) первичное отражение затраченных ресурсов в производстве; 

б) распределение производственных расходов обслуживающих (вспомогательных) 

производств между незаконченной и готовой продукцией (выполненными работами, 

оказанными услугами) и перераспределение затрат по производственным подразделениям; 

в) выявление и оценка незавершенного производства. 

26. ПБУ 10/99 устанавливает правила формирования в бухгалтерском учете информации о: 

а) доходах; 

б) расходах; 

в) затратах; 

г) материально-производственных запасах. 

27. К расходам, осуществляемым в целях управления производством, относятся: 

а) общепроизводственные; 

б) общехозяйственные; 

в) основные. 

28. Полная производственная себестоимость продукции исчисляется: 

а) с учетом общехозяйственных расходов; 

б) с учетом расходов на продажу; 

в) без учета общехозяйственных расходов и расходов на продажу. 



Код и наименование 
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29. Общехозяйственные расходы являются: 

а) переменными расходами; 

б) условно-переменными расходами; 

в) постоянными расходами. 

30. Общепроизводственные расходы являются: 

а) переменными расходами; 

б) условно-переменными расходами; 

в) постоянными расходами. 

31. Какая хозяйственная операция отражается проводкой Дт 43 Кт20/1 способом «красное 

сторно»? 

а) оприходование готовой продукции; 

б) недостача продукции; 

в) гибель продукции в результате стихийного бедствия; 

г) отражение «мертвых отходов», усушки при подработке зерна. 

32. Укажите, как необходимо скорректировать фактические затраты 

текущего года на сумму затрат незавершенного производства. Условные обозначения: 

ФЗ – фактические затраты текущего года; 

НН – незавершенное производство на начало периода: 

НК – незавершенное производство на конец периода. 

а) ФЗ + НН-НК; 

 б) ФЗ + НН+НК; 

в) ФЗ-НН-НК; 

г) ФЗ-НН+НК. 

33. В случае превышения фактической себестоимости зерна над плановой сумму 

калькуляционной разницы списывают в дебет счета: 

 а) 20 «Основное производство»; 

б) 43 «Готовая продукция»; 

в) 90 «Продажи»; 
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г) 91 «Прочие доходы и расходы». 

34. К закрытию счета 20 «Основное производство», субсчет 1 «Растениеводство» приступают 

после закрытия счетов: 

а) 23 «Вспомогательные производства», 25 «Общепроизводственные расходы», 26 

«Общехозяйственные расходы»; 

б) 23 «Вспомогательные производства», 10 «Материалы»,20 «Основное производство», субсчет 

2 «Животноводство»; 

 в) 43 «Готовая продукция», 25 «Общепроизводственные расходы», 10 «Материалы». 

35. Какой проводкой отражают в бухгалтерском учете выход продукции растениеводства: а) Д 

20 «Основное производство», субсчет 1 «Растениеводство» - К 43«Готовая продукция»; 

б) Д 43 «Готовая продукция» - К 20 «Основное производство», субсчет 1«Растениеводство»; 

в) Д 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» - К 20 «Основное производство», субсчет 1 

«Растениеводство»? 

36. Объектом калькулирования себестоимости зерновых колосовых культур является: 

а) полноценное зерно; 

б) солома; 

в) зерноотходы; 

г) верны ответы «а» и «в». 

37. Калькуляционной единицей при расчете себестоимости продукции зерновых культур 

считается: 

а) 1 кг; 

б) 1т; 

 в) 1 ц. 

38.С помощью какого метода калькуляции рассчитывается себестоимость масличных культур: 

 а) пропорционального; 

б) метода коэффициентов; 

в) метода исключения затрат на побочную продукцию. 
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39. ООО «Садовод» засеяло подсолнечником поле площадью 800 га; фасолью - поле, площадью 

400 га; пшеницей - поле площадью 1200 га. Затраты по внесению удобрений на трех полях 

составили 240 000 руб. 

В учете суммы затрат будут распределены на подсолнечник, фасоль и пшеницу соответственно: 

а) 80 000 руб., 40 000 руб., 120 000 руб.; 

б) 80 000 руб., 50 000 руб., 120 000 руб.; 

в) 80 000 руб., 40 000 руб., 110.000 руб.; 

г) 80 000 руб., 50 000 руб., 110 000 руб. 

40.Урожай полноценного зерна за год составил 6840 ц, зерновые используемые отходы - 4788 

ц (содержат 70% полноценного зерна). 

Общее количество полноценного зерна составит: 

а) 9286,6 ц; 

б) 10191,6 ц; 

в) 326,6 ц; 

г) 12 236,6 ц. 

41. Калькуляционной единицей при расчете себестоимости продукции зерновых культур 

считается: а) 1 кг; 

б) 1 т; 

в) 1 ц; 

г) 1 условная единица. 

42. Какой метод калькулирования применяется при расчете себестоимости зерновых культур: 

а) исключения затрат на побочную продукцию; 

б) коэффициентов; 

в) пропорциональный; 

г) комбинированный. 

43. Затраты на выращивание однолетних и многолетних трав у фермера составили за год 234720 

руб. За этот же год получено 7224 ц сена. Фактическая себестоимость 1 ц сена составила: 

а) 31,98 руб.; 
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б) 32,29 руб.; 

в) 32,36 руб.; 

г) 32,49 руб. 

44. В случае превышения фактической себестоимости зерна над плановой сумму 

калькуляционной разницы списывают в дебет счета: 

а) 20 «Основное производство»; 

б) 43 «Готовая продукция»; 

в) 90 «Продажи»; 

г) 91 «Прочие доходы и расходы». 

45. Затраты на содержание опылительного пчеловодства за минусом побочной продукции 

списывают в дебет счета: 

а) 20-1 «Растениеводство»; 

б) 20-2 «Животноводство»; 

в) 23 «Вспомогательные производства»; 

г) 25 «Общепроизводственные расходы». 

46. На какие аналитические счета растениеводства не распределяются общепроизводственные 

расходы растениеводства:  

1) зерновые культуры; 2) незавершенное производство; 3) нераспределенные амортизационные 

отчисления по основным средствам используемым в ратениеводстве; 4) затраты по орошению 

подлежащие распределению; 5) овощи открытого грунта; 6) силосование; 7) ремонт 

основныхсредств, используемых в растениеводстве, подлежащий распределению; 8) 

многолетние травы? 

а) 1,2,3; 

б) 3,4,7; 

в) 5,6,7; 

г) 6,7,8. 

47. Какая хозяйственная операция отражается бухгалтерской проводкой Дт 20 Кт 97? 

а) создание резерва на ремонт основных средств; 
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б) списание потерь от брака; 

в) списание цеховых расходов; 

г) погашение расходов на освоение новых видов продукции. 

48. Какие из перечисленных методов калькулирования применяются в растениеводстве: 1) 

простой; 2) позаказный 3) попередельный; 4) полуфабрикатный; 5) исключение затрат на 

побочную продукцию; 6) коэффициентный? 

а) 1,5,6; 

б) 1,2,3; 

в) 4,5,6; 

г) 1,3,5. 

49. Какая хозяйственная операция отражается бухгалтерской проводкой Дт 25/1 Кт 20/1? 

 а) распределение общепроизводственных расходов растениеводства; 

б) списание затрат растениеводства по погибшим в результате стихийных бедствий посевам; 

в) списание затрат растениеводства при гибели посевов в результате нарушения агротехники; 

г) отнесение затрат растениеводства на виновное лицо. 

50. Что является объектом калькулирования себестоимости продукции силосования? 

а) зеленая силосная масса с компонентами до закладки в силосные сооружения; 

б) силосная масса, заложенная и утрамбованная; 

в) силосная масса после ферментации; 

 г) силосная масса в период брожения 
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Практические задания 

Задание 1.  

№ 

оп. 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

тыс. руб. 

Корр. счетов 

Дт Кт 

1 Начислена заработная плата работникам с отчислениями 

страховых взносов за работы по возделыванию: 

-яровой пшеницы  

-сахарная свекла 

 

482 

32 

  

2 Израсходованы семенной материал на посев  

-яровой пшеницы 

- сахарной свеклы  

 

690 

45 

  

3 Внесены минеральные удобрения на подкормку 

-яровой пшеницы  

-сахарной свеклы 

 

534 

52 

  

4 Израсходованы нефтепродукты на работу тракторов по 

возделыванию 

-яровой пшеницы  

-сахарной свеклы 

 

493 

43 

  

5 Начислена амортизация основных средств и отнесены на 

себестоимость 

-яровой пшеницы  

-сахарная свекла 

 

1 345 

216 
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6 Получена продукция по плановой себестоимости: 

-яровая пшеница - зерно -23 070 ц по 160 руб. 

- зерноотходы -4 350 ц по 56 руб. 

- солома – 5 340 ц по фактической себестоимости 30 руб.  

- сахарная свекла -5 880 ц по 85 руб. 

Примечание: по лабораторным данным в зерноотходах 

содержатся 40 % чистого зерна 

   

7 Списываются расходы по автотранспорту на 

себестоимость  

-яровой пшеницы  

-сахарная свекла 

 

88 

35 

  

8 Общепроизводственные расходы по растениеводству 

включены в себестоимость 

-яровой пшеницы 

-сахарной свеклы 

91 

35 

  

9 Общехозяйственные расходы включены в себестоимость  

-яровой пшеницы 

-сахарной свеклы 

81 

33 

  

10 Определяется фактическая себестоимость продукции и 

списывается калькуляционная разница на 

-яровой пшеницы  

-сахарная свекла 

   

 

 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

Задание 2.  

В организации получено 30540 ц яровой пшеницы, в том числе используемых зерновых отходов 

150 ц и 45260 ц соломы. Затраты по заготовке соломы составили 2549300 руб. Общие затраты 

по возделыванию пшеницы, включая стоимость побочной продукции, составили 24050000 руб. 

Содержание зерна в зерноотходах - 35%. По данным лабораторного анализа в зерновых отходах 

содержится 35% полноценного зерна.  

Задание 3 

Затраты на возделывание яровой пшеницы за год составили 3 982 400 руб. От урожая 

оприходованы полноценное зерно в объеме 12 430 ц по плановой себестоимости 215 руб./ц; 

зерновые отходы – 7 450 ц (по данным лабораторного анализа содержат 30% полноценного 

зерна) по плановой себестоимости 65,2 руб./ц; солома – стоимость по данным учета 290 000 

руб. 

Задание 4 

Годовые издержки на выращивание ржи составили 2 538 700 р. От урожая получено 10 418 ц. 

полноценного зерна по нормативной себестоимости 203 р./ц, а также 6 040 ц отходов с 

содержанием в них 25% полноценного продукта по 58 р./ц и соломы на 230 500 р. 

 

Задание 5. Агропредприятие занимается молочным скотоводством. Общая сумма затрат на 

производство за год составила 7 853 000 руб. При этом за год было получено 8527 центнеров 

молока и 315 голов приплода (телят). Себестоимость побочной продукции (навоза, шерсти-

линьки) составила 98 000 руб. 

Задание: Определить себестоимость 1 ц молока и 1 головы приплода. 
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Задание  6. Затраты на возделывание яровой пшеницы за год составили 3 874 500 руб. От 

урожая оприходованы полноценное зерно в объеме 13 120 ц по плановой себестоимости 210 

руб./ц; зерновые отходы – 7840 ц (по данным лабораторного анализа содержат 30% 

полноценного зерна) по плановой себестоимости 45,4 руб./ц; солома – стоимость по данным 

учета 270 000 руб. 

Задание:  

 Определить фактическую себестоимость зерна и зерноотходов. 

 Определить калькуляционную разницу. 

 

 

 

 
 

 

  



1.2. Оценочные средства для промежуточной аттестации 

Вопросы к экзамену 
Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы оценочного средства* 

 1. Роль и значение сельскохозяйственных предприятий в экономике страны. 

2. Особенности функционирования сельскохозяйственных предприятий. 

3. Технологические особенности производства продукции растениеводства, оказывающие 

существенное влияние на постановку системы бухгалтерского учета. 

4. Технологические особенности производства продукции животноводства, оказывающие 

существенное влияние на постановку системы бухгалтерского учета. 

5. Промышленные производства и технологические особенности переработки продукции 

растениеводства и животноводства, оказывающие существенное влияние на постановку системы 

бухгалтерского учета. 

6. Общие положения учетной политики. 

7. Варианты учета и оценки объектов учета. 

8. Применение форм первичных учетных документов. 

9. Применение форм бухгалтерского учета. 

10. Особенности учетной политики при производстве продукции растениеводства. 

11. Особенности учетной политики при производстве продукции животноводства. 

12. Понятие вспомогательных производств сельскохозяйственного предприятия. 

13. Учет в ремонтной мастерской. 

14. Учет услуг гужевого транспорта. 

15. Учет в автопарке. 

16. Учет в машинно-тракторном парке. 

17. Учет энергетических производств 

18. Учет водоснабжения. 

19. Учет прочих вспомогательных производств. 

20. Объекты и статьи затрат в растениеводстве. 

21. Документальное оформление затрат и выхода продукции растениеводства. 

22. Исчисление себестоимости продукции растениеводства. 

23. Объекты и статьи затрат в животноводстве. Документальное оформление затрат и выхода 

продукции животноводства. 

24. Исчисление себестоимости продукции животноводства. 

ИПК-3.1 Организует и 

планирует процесс 

формирования информации в 

системе бухгалтерского учета 

сельскохозяйственного 

предприятия 

 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
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25. Объекты и статьи затрат в промышленных производствах cсельскохозяйственного предприятия. 

26. Документальное оформление затрат и выхода продукции промышленных производств 

сельскохозяйственного предприятия. 

27. Исчисление себестоимости продукции промышленных производств сельскохозяйственного 

предприятия. 

28. Бухгалтерская отчетность сельскохозяйственного предприятия. 

 

 
 


